
Összefoglaló

2009. december 7-én „Mit tud(hat)nak elérni az érdekképviseletek a válság idején?” címmel
Földiák András, a KKDSZ elnöke tartott előadást az Érdekegyeztető Tanácskozáson elért
eredményekről és a jövő évben várható változásokról, kompenzációról a Fejér megyei
települési könyvtárakban és a Vörösmarty Mihály Megyei Könyvtárban dolgozó minden
munkavállalónak Székesfehérváron, a könyvtár olvasótermében. Őt elkísérte Dobrovits
Orsolya, a KKDSZ igazgatási referense is.
Jelenleg a munkavállalókat leginkább foglalkoztató kérdések hangzottak el: a közintézmény
és a közintézet fogalma, kritériumai, a törvény változása és ennek hatásai stb.
A megyei értekezlet után ún. „kiscsoportos” értekezlet volt a könyvtár módszertani
csoportjának irodájában, amelyre Fejér megye könyvtáraiban (Szfvár Városi Könyvtár,
Bicske, Dunaújváros, Sárbogárd), valamint a Városi Levéltárban, a Megyei Művelődési
Központban és a Szent István Király Múzeumban dolgozó szakszervezeti titkárokat és bizalmi
kollégákat hívtuk meg. Nagyon sok probléma vetődött fel. Sajnos nem mindenki tudott részt
venni a megbeszélésen – elsősorban más elfoglaltság, nem pedig érdektelenség miatt.
Az intézmények szinte mindegyike alapvető ellátási gondokkal küszködik. Az intézmény
összevonások nem minden esetben vezetnek jóra, sőt többségében újabb súlyos gondokat
vonnak maguk után.
Általános tapasztalat, hogy egy művelődési ház és egy könyvtár összevonása esetében az
esetek túlnyomó többségében a könyvtár és a könyvtáros(ok) érdeke sérül.
A juttatások szinte mindenhol megszűntek (étkezési utalvány, 13. havi bér, műszakpótlék),
a nyitvatartási időt sok helyen csökkenteni kellett a létszámgondok miatt. Ez az olvasókat
is hátrányosan érinti, mert nem tudják úgy igénybe venni egy-egy intézmény szolgáltatásait,
ahogy azt évtizedek óta megszokták.
Az is nagy gond, hogy egy pályázat beadásakor igazolni kell, hogy az intézménynek nincs
köztartozása. Ez egyre nehezebben valósítható meg, mert alapvető (fűtés, villany stb.)
számlákat sem tudnak az intézmények kifizetni.
A látogatók száma azért is egyre kevesebb, mert a nehéz gazdasági helyzetben a lakosságnak
megterhelő kifizetni a beiratkozási díjat, vagy egy belépő árát.
A közszférában az elmúlt években történt tömeges létszámleépítések miatt egy emberre
legalább két ember munkája jut. Azzal, hogy közhasznú és közcélú dolgozókat foglalkoztatnak
az intézményekben a hozzá nem értés fokozódik és ez a szakmaiság rovására megy!
Egyre nagyobb a pszichikai nyomás, a pénztelenség és a kilátástalanság és ez felőrli a
munkavállalók idegeit. A táppénz összegének mérséklésével egyre kevesebben íratják
magukat betegállományba és sokan inkább betegen dolgoznak.
Ezekből a leírt dolgokból is látszik, hogy milyen sok baj van az intézményekben és nagy
szükség van a párbeszédre, az egyeztetésre és főleg a hatékony érdekvédelemre. Azt
szeretnénk, ha az ilyen megbeszélések a jövőben rendszeressé válnának különböző
helyszíneken.
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